

从银行取的钞票有了“身份证”

港城部分银行网点可自助打印冠字号，市民不怕取到假钱了

本报3月20日讯(记者 王永军)“在银行取款可以打印冠字号了。”细心市民李先生介绍说，最近去银行取钱发现能打印冠字号。记者调查了解到，市区部分银行网点开通了冠字号打印服务，市民担心取到假币，就可以根据冠字号进行处理。

“在中国银行的存取款机上，可以打印人民币冠字号了。”20日，热心市民李先生介绍说，前几天他去中国银行一处网点取钱，发现取完钱后，还可以打印冠字号。因为各地间

或爆出取出假钱的事例，让李先生有点担忧。这样一来，李先生感觉取钱更放心了。

20日上午，记者来到了中国银行烟台分行营业部。在一台自助存取款一体机前，插入一张中行银行卡，按照屏幕上的提示输入密码并选择取款，成功取出200元钱。这个时候，屏幕右上方出现打印冠字号的字样。

轻轻点击打印冠字号，就出来一张凭条，上面记录着取款时间、取款金额还有取款机具号，还有两个连续号码

D7E4104920和DW29322744，和取出的人民币一对照，和人民币的号码完全一致。

“现在有不少机器实现了打印冠字号功能。”中国银行烟台分行个人金融部业务经理宋建涛介绍说，为了让广大市民更加放心地使用自助设备，中国银行烟台分行积极协调省行，加快了冠字号改造进度，目前约有一半数量的存取款一体机实现了冠字号打印服务。因为需要在设备上增加一个冠字号识别模块，剩余设备正在持续推进中。

宋建涛提醒说，市民取款时留下冠字号这一证据，一旦发现问题，可以到相应的银行网点进行反映处理。据了解，实行冠字号码管理后，钞票的身份与客户的身份关联起来，可以掌握存入银行的钞票的来源和银行付出的钞票的去向。

这样一来，还将大大增加利用大额现金交易进行洗钱、行贿、偷漏税等违法活动的难度，也可以为发现地下钱庄、现金走私等提供线索。最后，一旦假钞、被盗钞票在市场露头就能帮助公安机关抓住犯罪嫌疑人。

一斤樱桃八十多块，您会尝尝鲜吗

外地大樱桃现烟台市场，想吃本地的还得等10多天

本报3月20日讯(记者 吴江涛)作为北方开春第一果，不少烟台人都在期待大樱桃上市尝尝鲜。近日，市区部分水果店和超市开始有大连等地的外地大樱桃销售。据了解，今年大连的大棚樱桃上市时间比去年提前了10多天，价格也比去年便宜不少。20日，记者在莱山区和芝罘区部分水果店看到，整盒的大樱桃覆盖着保鲜膜，放在水果店的门口很吸引人。

“上市时间不到一周，我店里三四天前开始卖(大樱桃)。”莱山区一水果店的负责人介绍，目前所销售的樱桃大部分是外地的，以大连的为主。

“(目前所销售的)大部分是‘美早’，还有一些品种是‘红灯’。”在四马路，一家水果店的负责人说，由于气温比较高，今年大连的大棚樱桃上市时间也提前了10多天。

在价格方面，这些大樱桃的价格有高有低，记者采访了解到，大部分大樱桃的价格在每斤85元上下，还有一些大樱桃因为个头比较大、品相更好，价格也比较高，达到了每斤100元以上，而在市区的振华量贩等大型超市里，大樱桃的价格则达到了每斤120元以上。

由于刚上市没多久，对于



目前市面上的大樱桃几乎全出自大连，想吃上本地樱桃还得再等等。见习记者 吕奇 摄

很多市民来说，目前大樱桃价格还显得不够亲民。据了解，早期上市的大棚樱桃，主打的是礼品市场，然而今年高端消费需求有所减少，往年很多大订单今年取消了，大樱桃的价格也受到了影响。“今年卖80(元/斤)的，在往年可能就得卖100(元/斤)以上。”

记者注意到，不少水果店所销售的大樱桃都标明是“烟台大樱桃”，在一些大型超市里，大樱桃的包装盒上也写着“烟台”的字样。对此，烟台大樱桃协会秘书长孙庆田介绍，由于烟台大樱桃的口碑比较好，也比较受烟台市民的偏爱，在往年，大连的大棚樱桃往往会在

打着“烟台大樱桃”的旗号进行销售，以求有个好的价钱和销路。

那么，本地的大樱桃何时能上市呢？记者采访了解到，目前烟台不少大棚樱桃已经结果，再过10来天，也就是4月初，烟台市民基本上就能吃到烟台的大樱桃了。

“小微”贷款难源自用款突然

银行：由于收益更高，其实更愿意给小微企业贷款

本报3月20日讯(记者 姜宁)在本报最近几天报道过的非法集资案中提到，当烟台市民民间投资理财公司快速扩张的根源在于市民理财渠道不畅以及小微企业在银行贷款难。不过当记者正面采访银行方面时，他们却认为，小微企业贷款难问题根本就不存在，而且就算是没有贷款成功，也是罪在企业方面。

“其实你说的这种贷款难情况还是不存在的，从我去年经手的这500笔左右小微企业贷款来讲，不论是数量还是放贷规模都同比有所增加。”中国银

行烟台分行中小企业部总经理孙守东说，所以他看来，小微企业贷款难是一个伪命题，之所以有很多企业贷不到钱，主要原因还是贷款前期的准备不足，导致资料审批速度慢。“银行总得按照规则审批，所以很多企业就认为企业在故意拖延。”

其次，在另外的几家大型国有商业银行内，相关工作人员都认为小微企业贷款确实没有传说中的那么困难。“首先是贷款产品最近增加了很多，助保贷业务等一大批新业务持续上市，给予小微企业特别是高

新技术企业以资金规模上的支持。”中国建设银行烟台分行工作人员说。

此外，以民生银行为首的一些股份制商业银行也都非常重视对小微企业贷款方面业务拓展。“其实我们银行方面更喜欢给小微企业赚钱，因为赚钱多啊。”一家股份制商业银行相关负责人说，如果给大企业贷款，年利率大概在6%-6.5%之间。“大企业贷款也就赚个手续费什么的，但是小微企业贷款利率能达到7.2%乃至更高一点。”

虽然如此，但是企业方仍然认为在贷款方面银行的一些

政策是他们难以接受的。“用钱一般都非常突然，突然间来了一笔生意需要急用钱，去银行不太可能这么快放款，所以就只能去民间投资理财公司借款了。”一位小企业老板说，在一些特殊时间点他还会找这些民间投资理财公司做“过桥”业务。

“所以我们的建议是，企业应该提前为贷款做准备，而不要搞‘突然袭击’，这样银行也很难接受。在我这里，800万以下的贷款额度，只要准备充分，一天放款是有可能的。”孙守东说。

“其实相比于给企业贷款来讲，这些民间投资理财公司更喜欢做‘过桥业务’。”银行业内人士告诉记者，所谓的“过桥业务”，也就是暗语中常说的“倒贷”，是指一种过渡性的短期贷款，“银行的某一贷款客户，贷款到期但资金占用无力偿还，就通过民间投资公司转贷偿还银行贷款，然后再用银行新放贷款偿

还其他金融机构。”

据记者了解，在烟台市面上做这一业务的投资公司，“仗义”一点的日利率能达到2厘左右，如果是一般行情的话，有些公司甚至能开出日利率2分的天价。“但是这样是有很大的风险，如果银行临时取消了对企业的贷款怎么办？那企业就有跑路的风险。”

此外，一些中小房地产企业

也是民间投资理财公司的客户。“现在银行已经对房地产商们停贷了，包括跟房地产行业密切相关的钢贸企业也都不给贷款了，所以他们也都只能通过这些不正规的渠道来融资。”从业内记者了解到，一般的中小微企业净利润值在15%左右，而只有净利润值在40%的房企能够承担20%以上的民间借贷成本。

小资料

人民币冠字号

“冠字”是指第一、二、三套人民币上的罗马字和第四、五套人民币上的汉语拼音字母。“号”指“冠字”之后的阿拉伯数字。“冠字号”指印在票券上的号码与符号，用以表示各种票券和印制数量的批号，人民币冠字号是中国人民银行人民币印制生产管理控制的措施之一，根据人民币印制生产管理的需要不断调整变化。中国历史上各银行印制纸币时，所采用的冠字不尽相同。

相关新闻

打印钞票“身份证”该服务暂未普及

针对是否能打印冠字号，记者对烟台部分银行进行了探访，发现不少银行能提供冠字号查询服务，但是打印冠字号服务暂时还不多。

中国建设银行烟台分行的工作人员介绍说，现在可以提供冠字号的查询服务，部分自助设备开通了冠字号打印服务，目前设备还在改造中，到时候有更多设备能提供该服务。

“部分自助设备实现了冠字号打印服务。”中国农业银行烟台分行的工作人员告诉记者，目前可提供冠字号查询服务，但只有部分实现了冠字号打印服务，不少设备还需要改造。

招商银行烟台分行的工作人员介绍说，目前可提供冠字号查询服务，但是还不能提供打印冠字号。兴业银行烟台分行的情况和招商银行的情况一致。

随后，记者又咨询了恒丰银行芝罘支行，工作人员介绍说，随后设备将进行改造，目前还不能提供该服务。

多家商业银行房贷利率上浮

本报3月20日讯(记者 姜宁)

2013年的钱荒潮和停贷潮让很多开发商和购房者都心有余悸，也有很多经历了数月之久才拿到房贷额度的市民，不过在2014年春节之后，房贷利率仍然居高不下，某些银行房贷利率甚至有所上浮。

“已经上浮了房贷利率，不过只是在基准利率上上浮了3%左右。”中国建设银行的工作人员说，此外，光大银行和交通银行的房贷贷款利率也都在基准利率上上浮了5%，其余大多银行房贷利率维持在6.55%的基准水平，这相比于去年同比来讲增加了不少。“去年这个时候放贷额度比较宽松，还有9折利率，市民的年房贷贷款利率在5.895%左右，今年是肯定拿不到了。”另外一家国有商业银行个金部房贷业务负责人说。

据了解，由于资金成本提高，现在银行方面的放贷成本价就在5.9%左右，所以就算是以6.55%这一基准利率进行放贷，也不会有太多的净利润，而相比于7.2%的中小企业贷款利率来讲更是差了不少。“主要是今年的存款数量很少了，因为我们银行方面的贷款规模受到了存贷比这一规模的控制，存款收入100元最多只能放贷75元。”银行工作人员指出，因为看到了房地产企业的风险性，各家银行从总行范围内甚至还从央行规定的存贷比之下又设立了一条行内贷款红线。“存款收入100元我们最多只能放60块钱的贷款。”

相关新闻

“过桥业务”

盯上房企